

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 30 декабря 2020



Содержание

Содержание	2
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
29.12.2020 На заводе под Рязанью, где делают вакцину от гриппа, обгорел рабочий.....	4
29.12.2020 Водитель, машинист и слесарь скончались в Приморье на минувшей неделе	4
29.12.2020 Двое рабочих пострадали в результате взрыва и пожара в Ленинградской области.....	5
ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ	5
30.12.2020 Под Новый год уральский пенсионер пикетировал офисы ФОРЭСа и Ростехнадзора	5
29.12.2020 В Нижнем Тагиле прошла акция протеста водителей скорой.....	5
СОКРАЩЕНИЯ	6
29.12.2020 Крупнейшая саратовская кондитерская фабрика уволит весь персонал	6
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ	7
29.12.2020 Хуснуллин сообщил, что 1,5 млн строителей-мигрантов не вернулись в Россию	7
Т.А. ГОЛИКОВА	7
30.12.2020 Специальные выплаты получили почти 600 тысяч работников интернатов	7
30.12.2020 Татьяна Голикова: Поликлиники будут принимать в праздничные дни	8
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	8
29.12.2020 Правительство РФ сократило с 7 до 6 число заместителей министра труда	8
29.12.2020 Минтруд подготовил проект о сохранении дохода при колебании индекса роста пенсии	9
29.12.2020 Уже более 5 млн россиян выбрали введение трудовой книжки в электронном виде - Минтруд	9
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	10
30.12.2020 Вводится особый режим работы на удаленке	10
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	10
30.12.2020 Новоржевский предприниматель оштрафован за нарушение Трудового кодекса (Псковская область)	10
30.12.2020 Астраханские тюремщики попались на невыплате зарплаты зекам	11



ПРОФСОЮЗЫ	11
29.12.2020 Глава ФНПР заявил о несовершенстве новой методики расчета МРОТ и ПМ	11
29.12.2020 Большинство рабочих мест весной в пандемию удалось сохранить - глава ФНПР	12
29.12.2020 Шмаков выступил против пересмотра кредитов на поддержание занятости	13
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	13
29.12.2020 Сформирована правкомиссия для помощи пострадавшим и семьям погибших при крушении "Онеги"	13
30.12.2020 Путин повысил возраст молодежи до 35 лет включительно	14
30.12.2020 Путин подписал закон, упрощающий требования к специальной оценке условий труда	14
30.12.2020 Максим Топилин: упростить пользование маткапиталом - наша стратегическая задача. Интервью	15
29.12.2020 В России создали рекомендации по оплате труда бюджетников	19
29.12.2020 Работники Крайнего Севера получат компенсации при отпусках	20



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

29.12.2020

На заводе под Рязанью, где делают вакцину от гриппа, обгорел рабочий

Происшествие случилось во время лакокрасочных работ на ООО «Форт». Мужчина получил серьезные термические ожоги

Около шести часов вечера 25 декабря в деревне Ялтуново Рязанского района на заводе «Форт» **пострадал рабочий**. Об этом «Комсомолке» сообщил источник в правоохранительных органах.

По предварительным данным, мужчина занимался лакокрасочными работами, и в результате загорелись легковоспламеняющиеся жидкости. Рабочего с термическими ожогами 3-4 степени госпитализировали в Областную клиническую больницу.

ООО «Форт» - биофармацевтическая компания, где разрабатывают и производят вакцины от гриппа, а также лекарства в области иммунологии, ревматологии, нефрологии и онкологии.

Производственная мощность позволяет произвести 40 млн доз вакцин против сезонного гриппа и 120 млн доз против пандемического.

<https://www.ryazan.kp.ru/online/news/4136713/?from=integrum>

29.12.2020

Водитель, машинист и слесарь скончались в Приморье на минувшей неделе

По данным фактам профсоюзы проводят проверку

В Приморье в минувшую неделю произошло три смертельных случая на рабочих местах, сообщает РИА VladNews со ссылкой на ФППК.

Так, водитель управления Федеральной службы судебных приставов по Приморскому краю во Владивостоке, находясь в помещении предприятия, почувствовал себя плохо, открыл окно и, не удержавшись, выпал на улицу. Врачи скорой помощи, приехавшие на место происшествия, констатировали смерть.

60-летнему машинисту насосных установок ЖКС №4 филиала ФГБУ "ЦЖКУ" Минобороны РФ по ВВО в Уссурийске стало плохо на рабочем месте, он успел предупредить о недомогании сменщика, который вызвал медицинскую помощь. Но реанимационные мероприятия прибывшей бригады скорой помощи результатов не принесли, машинист скончался.

62-летний слесарь по ремонту автомобилей ООО "Приморскуголь" ПЕ "Артемовское РМУ" почувствовал недомогание во время рабочего процесса, был отправлен в медицинский пункт РУ «Новошахтинское», затем в Михайловскую районную больницу. Умер через несколько дней. Предварительный диагноз - инсульт.

В настоящее время по данным фактам профсоюзы проводят проверку.

<http://primorye24.ru/news/post/140459-voditel-mashinist-i-slesar-skonchalis-v-primore-na-minuvshey-nedele>



29.12.2020

Двое рабочих пострадали в результате взрыва и пожара в Ленинградской области

После взрыва во Всеволожском районе Ленинградской области двоих рабочих госпитализировали в тяжелом состоянии. Выяснилось, мужчины пострадали во время странных манипуляций.

<https://www.vesti.ru/video/2254821>

ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

30.12.2020

Под Новый год уральский пенсионер пикетировал офисы ФОРЭСа и Ростехнадзора

Житель Сухого Лога Сергей Рябцев вышел в одиночные пикеты у зданий, где расположены головной офис компании ФОРЭС и Ростехнадзор в Екатеринбурге.

В руках общественник держал плакат в защиту Сергея Архипова, трагически погибшего на предприятии компании в Асбесте. Таким образом пенсионер поддержал семью рабочего, в том числе - братьев Архипова, которые организовали подобные акции в Москве и Екатеринбурге. Свои пикеты гражданский активист записал на видео. Ранее региональный Ростехнадзор сделал вывод, что оборудование на заводе ФОРЭС в Асбесте безопасно, а его плохое состояние не является причиной гибели сотрудника. Рябцев требует признать вину в смерти рабочего за предприятием. По его словам, если мельница, из-за которой погиб Архипов, была исправна, то почему она взорвалась?

Напомним, ранее один из братьев погибшего - Виталий Матухно - добился личной встречи с главой следственного комитета по Свердловской области Михаилом Богинским. Последний, общаясь с Виталием по скайпу, заверил, что в ближайшем будущем будет проведена альтернативная экспертиза на заводе в Асбесте. Экспертная организация уже определена. Чтобы не допустить влияния на её решение заинтересованных лиц, она была выбрана за пределами Свердловской области (расположена в Нижнем Новгороде).

Трагедия в производственном цехе компании ФОРЭС произошла в ночь на 21 августа 2020 года. На предприятии по производству пропантов в Асбесте произошёл взрыв (разгерметизация одной из шаровых мельниц мокрого помола). В результате **пострадали двое рабочих**, один из которых (Архипов) получил более 70% ожогов тела, а второй (Аксёнов) - около 25%. Рабочие были доставлены в больницу, но спасти жизнь Сергея не удалось. В СКР по Свердловской области возбудили и расследуют уголовное дело по части 2 статьи 143 УК РФ (нарушение требований охраны труда, повлекшее по неосторожности смерть человека). Потерпевшими по делу были признаны вдова погибшего, а также его братья и сестра.

Согласно «Картотеке» ИД «Коммерсант», хозяином компании ФОРЭС и ещё ряда предприятий является предприниматель Сергей Шмольев. Его заводы работают в нескольких городах, в том числе в Сухом Логу, Шадринске, Асбесте, Каменске-Уральском.

https://ural.aif.ru/society/pod_novyy_god_uralskiy_pensioner_piketiroval_ofisy_foresa_i_rostehnadzora

29.12.2020

В Нижнем Тагиле прошла акция протesta водителей скорой
Нарушений во время акции зафиксировано не было.



В Нижнем Тагиле на Театральной площади 29 декабря проходила акция против перехода станции скорой помощи на аутсорсинг. Как сообщило агентство "Между строк", в мероприятии участвовали около 30 человек.

Граждане, в числе которых были водители и медицинские работники, не принесли плакатов. Они разошлись минут через 30 после старта мероприятия. Нарушений во время акции зафиксировано не было.

На аутсорсинг станция скорой помощи в Нижнем Тагиле перейдет в феврале 2021 года. Контракт с фирмой "РТ-Социальная сфера" (дочерние предприятия Ростеха) подписан на 3 года. Водители выступают против этого, полагая, что при переходе на аутсорсинг они потеряют в соцвыплатах, льготах, а при этом возрастет нагрузка.

<https://runews24.ru/ekaterinburg/29/12/2020/891f422039c06b7087bdedbca92886>

СОКРАЩЕНИЯ

29.12.2020

Крупнейшая саратовская кондитерская фабрика уволит весь персонал

Крупнейшая в Саратовской **области** кондитерская фабрика "Саратовская" ("Консар") в феврале и марте 2021 года планирует **уволить 272 сотрудника**, сообщила "Интерфаксу" пресс-секретарь - советник министра труда и социальной защиты региона Елена Григорьева.

Предприятие 22 октября сообщило региональному центру занятости, что 580 рабочих фабрики с 26 октября по 31 декабря находились в простое по вине работодателя. В декабре фабрика уточнила, что в простое остаются 147 из 273 сотрудников.

"В начале декабря состоялась встреча представителей инвестора - ООО "Мясокомбинат "Дубки" - с трудовым коллективом. Работникам фабрики предложено трудоустройство на предприятие инвестора. 205 работников из ранее находившихся в простое уже трудоустроены", - сказала Григорьева.

По ее словам, фабрика также сообщила в центр занятости, что режим простоя для 237 работников будет продлен с 11 января по 17 марта 2021 года. Компания также сообщила в феврале и марте **уволит 272 сотрудника**, в том числе 70 пенсионеров и 59 граждан предпенсионного возраста.

Как предположил информированный источник "Интерфакса", предприятие, вероятнее всего, в скором времени будет **признано банкротом**, а его активы отойдут "Дубкам".

По данным аналитической системы "СПАРК-Интерфакс", ФНС со 2 октября приостановила операции по счетам "Консара" в Совкомбанке, Сбербанке и НВК-банке.

Сотрудники фабрики обратились к руководству страны с открытым письмом, в котором попросили "о содействии в разрешении критической финансовой ситуации, сложившейся на предприятии". В частности, они попросили помочь урегулировать проблемы с банками, налоговыми и надзорными органами, препятствующие в кризисное время производственной деятельности фабрики и ведущие ее к неминуемому банкротству.

Правительство **области** 7 декабря заявило, что нашло нового инвестора на фабрику.

17 декабря предприятие возобновило работу. На кондитерскую фабрику пришел новый инвестор - ООО "Мясокомбинат "Дубки". Переоформлены 202 сотрудника предприятия, остальным направлены приглашения на работу.



Согласно бухгалтерской отчетности "Консара", на конец 2019 года его краткосрочные обязательства составили 1,04 млрд рублей (рост в 3 раза за год). Из них обязательства по краткосрочным займам - 703 млн рублей, кредиторская задолженность - 341,4 млн рублей.

По данным аналитической системы "СПАРК-Интерфакс", ООО "Мясокомбинат "Дубки" зарегистрировано в 2000 году в Саратовском районе Саратовской области, уставный капитал - 191,54 млн рублей, численность работников - 1,8 тыс. человек. В 2019 году мясокомбинат получил 7,2 млрд рублей выручки, чистая прибыль составила 37,8 млн рублей. ООО принадлежит на паритетных началах Игорю Ефремову и Юрию Кондратьеву.

Саратовская кондитерская фабрика создана в 1930 году. Она выпускает кондитерские изделия под торговой маркой Confashion. По данным системы "СПАРК-Интерфакс", выручка "Консара" в 2019 году составила 1,26 млрд рублей (в 2018 году - 1,34 млрд рублей), чистая прибыль - 3,48 млн рублей (5,3 млн рублей). Единственным владельцем с декабря 2018 года является физическое лицо.

<https://www.interfax.ru/business/743467>

ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

29.12.2020

Хуснуллин сообщил, что 1,5 млн строителей-мигрантов не вернулись в Россию

В Россию из-за пандемии не вернулись 1,5 млн мигрантов, работавших на стройках. Об этом во вторник сообщил вице-премьер Марат Хуснуллин в ходе прямого эфира в Instagram.

"Пандемия затормозила инвестиционные процессы. Где-то люди болеют, где-то поставки материалов нет. Где-то рабочую силу не могут завезти. У нас сегодня уехало из страны, по нашим расчетам, полтора миллиона мигрантов-строителей, которые в страну не вернулись. И стоимость зарплат сегодня поднялась", - сказал Хуснуллин, объясняя, почему в России повышаются цены на жилье.

Ранее вице-премьер сообщал, что себестоимость строительства в России увеличится в среднем на 5-7% из-за нехватки на стройплощадках мигрантов и роста в связи с этим зарплаты работников.

Как сообщали ТАСС в Минстрое России, министерство подготовило предложения для упрощенного въезда в Россию трудовых мигрантов для работы на стройплощадках. Согласованные с МВД, Минтрудом и Роспотребнадзором предложения направлены на рассмотрение в правительство. В Минстрое среди причин дефицита рабочей силы на стройках называют запрет на въезд в Россию иностранных работников.

<https://tass.ru/nedvizhimost/10380069>

Т.А. ГОЛИКОВА

30.12.2020

Специальные выплаты получили почти 600 тысяч работников интернатов

В 2020 году выплаты за работу в условиях коронавируса получили более 578 тысяч работников социальных стационаров. Их общая сумма превысила 16 млрд рублей. Об этом рассказала вице-премьер Татьяна Голикова, выступая на Совете по вопросам попечительства в социальной сфере в среду, 30 декабря.

Она напомнила, что выплаты получали работники социальных стационаров, которые не менее двух недель в течение месяца проживали в учреждении, закрытом на карантин, чтобы минимизировать риск заражения постояльцев.



"Благодаря принятым мерам нам удалось избежать большого числа заболевших в отличие от европейских стран, где в первые дни пандемии наблюдалась высокая смертность из-за коронавируса в социальных учреждениях", - сказала она.

Так, за весь период пандемии заболели коронавирусом 8,6% от всего числа проживающих в социальных учреждениях, при этом 85% из них уже выздоровели, следует из ее слов.

<https://rg.ru/2020/12/30/specialnye-vyplaty-poluchili-pochti-600-tysiach-rabotnikov-internatov.html>

30.12.2020

Татьяна Голикова: Поликлиники будут принимать в праздничные дни

Вице-премьер Татьяна **Голикова** сообщила, что в праздничную декаду поликлиники и больницы будут принимать пациентов.

"Все медицинские организации работают, с руководством всех субъектов мы провели селекторные совещания для того, чтобы организовать дежурство, для того, чтобы очень четко следить за ситуацией, - подчеркнула Татьяна **Голикова**. - С учетом того, что медицинские работники и медицинский персонал, который завязан на это, будут продолжать работать в праздничные дни, ситуация в принципе будет такая же, как и в обычные дни".

Ранее вице-премьер также говорила, что вакцинация от COVID-19 в новогодние каникулы прекращаться не должна. Это особенно важно в связи с тем, что вакцина вводится в два этапа с интервалом в три недели. Поэтому те, кто сделал стартовую прививку во второй половине декабря, вторую - бустерную (то есть усиливающую эффект) дозу смогут привить в точном соответствии с рекомендациями разработчиков вакцины.

Голикова также поручила регионам обеспечить бесперебойные поставки лекарств в аптеки и больницы с 1 по 11 января.

<https://rg.ru/2020/12/30/tatiana-golikova-polikliniki-budut-prinimat-v-prazdnichnye-dni.html>

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

29.12.2020

Правительство РФ сократило с 7 до 6 число заместителей министра труда

Премьер-министр РФ Михаил Мишустин подписал постановление о сокращении максимального числа заместителей министра труда РФ с 7 до 6. Соответствующий документ опубликован во вторник на официальном портале правовой информации.

"Разрешить министерству труда и социальной защиты Российской Федерации иметь шесть заместителей министра, в том числе одного первого заместителя министра и одного статс-секретаря - заместителя министра, а также в структуре центрального аппарата до 13 департаментов по основным направлениям деятельности министерства", - говорится в постановлении.

В настоящий момент у главы **Минтруда** РФ Антона Котякова пять заместителей, в том числе один первый замминистра и один статс-секретарь.

Во вторник правительство России объявило о том, что при реформе госаппарата под сокращение попадут 37 заместителей руководителей федеральных органов власти. Всего же реформа коснется 45 министерств и ведомств, работу которых курирует кабмин.



<https://tass.ru/politika/10382051>

29.12.2020

Минтруд подготовил проект о сохранении дохода при колебании индекса роста пенсии

Минтруд РФ подготовил проект для сохранения доходов пенсионеров при колебании индексов роста пенсии, документ размещен на федеральном портале проектов нормативных правовых актов.

Он позволяет сохранять к выплате суммы индексации пенсий, ежемесячную денежную выплату (ЕДВ) предыдущего года, если они превышают суммы индексации соответствующих выплат текущего года . Право на ЕДВ имеют инвалиды, ветераны и члены их семей, бывшие несовершеннолетние узники концлагерей, гетто, других мест принудительного содержания, созданных фашистами и их союзниками в период Второй мировой войны, Герои Труда Советского союза и РФ, полные кавалеры ордена Славы.

"Изменения, вносимые в пункт 3 Правил, позволяют избежать уменьшения размера общего дохода пенсионера в случае колебания индексов увеличения пенсий, ЕДВ в разные годы и тем самым сохранить доход самых незащищенных слоев населения на достигнутом уровне и соблюсти принцип соразмерности и справедливости при осуществлении государственной социальной помощи", - говорится в пояснительной записке к документу.

РИА Новости. Все Новости

29.12.2020

Уже более 5 млн россиян выбрали введение трудовой книжки в электронном виде - Минтруд

Более 5 млн работающих россиян уже выбрали введение трудовой книжки в электронном формате. Об этом сообщили ТАСС в пресс-службе **Минтруда** РФ во вторник.

"С 1 января 2020 года действует закон о постепенном переходе на электронные трудовые книжки. Для всех работающих граждан переход к новому формату трудовой книжки добровольный и осуществляется только с согласия работника. В настоящее время уже свыше 5 млн работников сделали выбор в пользу электронного формата", - рассказали в министерстве.

В ведомстве добавили, что для тех, кто впервые устроится на работу с 1 января 2021 года, будут оформляться только электронные трудовые книжки, без бумажного варианта.

При этом, как показал опрос сервиса по поиску работы Superjob, решение о способе ведения трудовой книжки приняли 83% россиян. Из них 22% подали заявление о переходе на электронный формат, 61% захотел, чтобы наряду с заполнением сведений о стаже в цифровом виде, кадровики продолжили ведение бумажной трудовой книжки.

Об электронных трудовых

Закон о введении электронных трудовых книжек вступил в силу в России с 1 января 2020 года. Работодатели предоставляют в электронном виде в ПФР данные о приеме на работу сотрудников, переводе на другую постоянную работу, увольнении, подаче соответствующих заявлений.

Работник имеет право выбрать между бумажной и электронной версией этого документа в течение 2020 года. С 2021 года у всех граждан, впервые устроившихся на работу, сведения о трудовой деятельности будут вестись только в электронном виде без оформления бумажной трудовой книжки.

ТАСС - Российские новости



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

30.12.2020

Вводится особый режим работы на удаленке

Если человек изначально устраивался на работу в офис и ему выделили стационарное рабочее место, то с 1 января работодатель сможет перевести его на удаленку максимум на полгода. Удаленка не станет для него постоянной формой трудовых взаимоотношений. Это предполагает вступающий в силу закон, посвященный правам и обязанностям работников, которые трудятся удаленно.

Он закрепляет три формы удаленной работы. Первая - дистанционная работа на постоянной основе (когда изначально человек соглашается на такую форму трудовых отношений). Вторая - на определенный период (вынужденный перевод). Третья - дистанционная работа периодически, когда сотрудник часть времени трудится в офисе, а часть - за его пределами.

Если работник временно переводится на дистанционную работу и его задачи остаются теми же, зарплата ему не может быть понижена. За все переработки работодатель должен заплатить. "Если человек переводится на временную дистанционную работу, то это должно быть зафиксировано в графике взаимодействия работодателя и подчиненного: график звонков, сообщений, на которые сотрудники обязаны отвечать. Например, с 9.00 до 18.00 работодатель имеет право звонить вам по определенному телефону или связываться по электронной почте. Все, что вне графика и вне договора, считается нарушением. Работник вправе не отвечать, и это не будет нарушением трудовых отношений", - подчеркивает глава Комитета по соцполитике Совета Федерации Инна Святенко.

Постоянно или временно работает человек на дистанционной основе, все необходимое для выполнения обязанностей ему должен предоставить работодатель. Теперь это закреплено в законе.

Для увольнения сотрудника на удаленке может быть два основания. Первое: если работник не выходит на связь без уважительных причин два рабочих дня. Второе: если работник переехал в место, где с ним сложно связаться. Отговорки о плохой связи руководство не будет считать уважительной причиной невыполнения задания.

Официально

Михаил Иванков, руководитель Роструда:

- По данным оперативного мониторинга на портале "Работа в России", удаленно трудятся порядка 3,5 млн человек, что в разы превышает предыдущие годы. В связи с этим новый закон об удаленной занятости очень своевременный и позволит максимально защитить трудовые права таких работников, будет способствовать сохранению занятости.

<https://rg.ru/2020/12/29/s-1-ianvaria-vvoditsia-osobyj-rezhim-raboty-na-udalenke.html>

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

30.12.2020

Новоржевский предприниматель оштрафован за нарушение Трудового кодекса (Псковская область)

Предприниматель из Новоржевского района нарушил трудовое законодательство. Как сообщили Псковской Ленте Новостей в пресс-службе прокуратуры Псковской области, он уклонялся от оформления договоров с работниками.



Прокурор района возбудил дело об административном правонарушении в отношении работодателя по части 4 статьи 5.27 КоАП РФ .

Государственная инспекция труда в Псковской области привлекла предпринимателя к административной ответственности и назначила штраф в размере 5 тысяч рублей.

<https://pln-pskov.ru/society/401641.html>

30.12.2020

Астраханские тюремщики попались на невыплате зарплаты зекам

Четырём осуждённым, отбывающим наказание в астраханской исправительной колонии №10, не выплачивали зарплату на протяжении восемнадцати дней в октябре-ноябре уходящего года. Этим администрация учреждения под руководством Ильдара Муханова нарушила трудовое законодательство.

Нарушение вскрылось при проверке Астраханской прокуратурой по надзору за соблюдением законов в местных исправительных учреждениях.

«Око государево» обратилось в региональную Государственную инспекцию труда, после чего на «ФКУ ИК-10 УФСИН России по Астраханской области» завели дело по соответствующей статьей КоАП РФ и штрафовав на 35 тыс. руб. Кроме того, начальнику колонии внесено прокурорское представление. По результатам его рассмотрения виновные в невыплате заработной платы сотрудники привлечены к дисциплинарной ответственности, а арестанты получили положенные деньги.

<https://ast-news.ru/node/astrakhanskie-tyuremshchiki-popalis-na-nevyplate-zarplaty-zekam/>

ПРОФСОЮЗЫ

29.12.2020

Глава ФНПР заявил о несовершенстве новой методики расчета МРОТ и ПМ

29 декабря президент Владимир Путин провел рабочую встречу с председателем Федерации независимых профсоюзов России (ФНПР) Михаилом Шмаковым, сообщается на сайте Кремля. Главными темами стали ситуация на рынке труда, вопросы расчета прожиточного минимума и минимального размера оплаты труда, а также индексация пенсий работающих пенсионеров.

Михаил Шмаков поддержал мнение о том, что нужно менять методику расчета прожиточного минимума и минимального размера оплаты труда, но обратил внимание президента на несовершенство новой выбранной методики.

- Дело в том, что действительно назрела необходимость изменения методики определения МРОТ и, собственно, прожиточного минимума, потому что от этого вытекает потом и МРОТ тоже. Но - полный отрыв от реальных выплат, от реальных расходов человека. Сегодня методика основана на реальных расходах человека. Она несовершена, - сказал профлидер.

Шмаков предложил следующее: "оторвать, действительно, минимальный размер оплаты труда от прожиточного минимума, и дальше его можно будет быстрее и более динамично повышать".



- С другой стороны, мы считаем, что по крайней мере надо установить какой-то переходный период для того, чтобы эти расчеты, основанные на реальных расходах семьи, человека, они бы сохранились. По крайней мере на уровне **рассмотрения трёхсторонней комиссии**, - сказал Михаил Шмаков.

Михаил Шмаков отметил важность повышения роли федеральной Российской трёхсторонней комиссии по регулированию **социально-трудовых отношений**, а также региональных комиссий при определении этих параметров по системе медианных доходов и медианной заработной платы. По мнению главы ФНПР, это поможет избежать возможных ошибок. Президент **Путин** согласился, что данный вопрос требует тщательного обсуждения и на экспертном уровне, и на уровне общественности.

Касаясь мер поддержки предприятий и бизнеса во время пандемии, **Путин** отметил, что все они связаны с сохранением числа работающих.

- Некоторые виды кредитов списываются целиком, если сохраняется до 90% занятых. Бизнес, имея в виду, что ситуация, в общем, сложной остаётся для них, просит нас, обращается, в том числе и ко мне, с просьбой изменить это соотношение и дать возможность не выплачивать полученные кредиты на поддержание занятости, - напомнил президент и поинтересовался у лидера профсоюзов, не надо ли снизить эту планку.

Михаил Шмаков сказал, что каждый случай индивидуален, потому что есть различные типы занятости и различные типы бизнеса.

- Но в целом эта высокая планка, 90%, заставляет сохранять рабочие места. Правда, конечно, бизнес при этом теряет свою рентабельность, это безусловно. И вообще, особенно средний и малый бизнес находится в тяжёлом положении, потому что платёжеспособный спрос понижается. Но сохраняя рабочие места, выплачивая заработную плату, мы тем самым поддерживаем и платёжеспособный спрос. Поэтому подходить надо секторально всё-таки, с нашей точки зрения, - сказал профлидер.

Напомним, **Госдума** 16 декабря приняла **закон**, изменяющий систему расчета прожиточного минимума и минимального размера оплаты **труда**. С 1 января 2021 года эти величины привязываются к медианному доходу и медианной зарплате соответственно. При этом МРОТ не может быть ниже величины прожиточного минимума трудоспособного населения в целом по стране на очередной год и ниже МРОТ, установленного в текущем году, - МРОТ можно будет только увеличивать. "Солидарность" изучила аргументы за и против.

<https://www.solidarnost.org/news/glava-fnpr-zayavil-o-nesovershenstve-novoy-metodiki-rascheta-mrot-i-pm.html>

29.12.2020

Большинство рабочих мест весной в пандемию удалось сохранить - глава ФНПР

Большую часть рабочих мест в весенний период пандемии удалось сохранить, заявил глава **Федерации независимых профсоюзов России (ФНПР)** Михаил Шмаков.

"Мы практически большинство рабочих мест сохранили в первую часть - в весеннюю часть этой пандемии", - сказал он на встрече с президентом **РФ** Владимиром Путиным .

По словам Шмакова, сейчас сложнее, так как заболеваемость растет более высокими темпами.

"Но я уверен, что предпринятые меры не только по продолжению поддержки, но, самое главное, по уже полной отработке вакцин и их применению для массовой вакцинации, я думаю, безусловно, тоже будут способствовать и сохранению людей", - добавил он.

РИА Новости. Все Новости



29.12.2020

Шмаков выступил против пересмотра кредитов на поддержание занятости

Текущие требования по поддержанию занятости при выдаче льготных кредитов бизнесу адекватны и способствуют также и экономической стабильности. Об этом 29 декабря заявил председатель **Федерации независимых профсоюзов России (ФНПР)** Михаил Шмаков на рабочей встрече с президентом **России** Владимиром Путиным.

"Каждый случай индивидуален, потому что есть различные типы занятости и различные типы бизнеса. Но в целом эта высокая планка, 90% - она, в общем, заставляет сохранять рабочие места", - заявил Шмаков.

Он признал, что бизнес при этом теряет свою рентабельность, что особенно чувствительно для среднего и малого бизнеса.

"Но, сохраняя рабочие места, выплачивая заработную плату, мы тем самым поддерживаем и платёжеспособный спрос. Поэтому подходить надо секторально всё-таки, с нашей точки зрения", - указал он.

28 декабря уполномоченный при президенте по защите прав предпринимателей Борис Титов рассказал президенту **России** о том, что условие по уровню поддержания штата сотрудников в 90% при выдаче льготных кредитов создаёт чрезмерную нагрузку на бизнес.

<https://regnum.ru/news/polit/3154014.html>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

29.12.2020

Сформирована правкомиссия для помощи пострадавшим и семьям погибших при крушении "Онеги"

Премьер-министр России Михаил Мишустин сформировал правительенную комиссию для помощи пострадавшим и семьям погибших при крушении судна "Онега" в Баренцевом море, сообщается на сайте кабмина.

В понедельник утром судно "Онега" с рыбаками затонуло в Баренцевом море, на борту находились 19 человек, спасти удалось двоих. По предварительной информации, судно затонуло из-за обледенения в условиях шторма. Поиски 17 человек продолжаются. Возбуждено уголовное дело.

"Председатель правительства Михаил Мишустин своим распоряжением утвердил состав правительенной комиссии, которая займётся оказанием помощи пострадавшим, а также семьям погибших и пропавших без вести при крушении рыболовецкого судна "Онега" 28 декабря в Баренцевом море. Председателем комиссии назначена вице-премьер Виктория Абрамченко, заместителем - руководитель Росморречфлота Александр Пошивай", - говорится в сообщении.

В состав комиссии вошли первый замглавы **Минтруда** Алексей **Бовченко**, замглавы МВД Михаил Ваничкин, замглавы МЧС Виктор Яцуценко, замминистра финансов Ирина Окладникова, замминистра сельского хозяйства - руководитель Росрыболовства Илья Шестаков, глава Ространснадзора Виктор Басаргин, руководитель **Роструда** Михаил **Иванков**, глава Росгидромета Игорь Шумаков, замруководителя Росрыболовства Хасан Лихов, исполняющий обязанности руководителя ФГБУ "Морская спасательная служба" Андрей Хаустов.

Также в списке губернаторы Архангельской и Мурманской областей Александр Цыбульский и Андрей Чибис, капитан морского порта Мурманск Эдуард Безукладов.

РИА Новости. Все Новости



30.12.2020

Путин повысил возраст молодежи до 35 лет включительно

Президент России Владимир Путин подписал **закон** о молодежной политике в РФ, который, в числе прочего, повышает возраст молодежи до 35 лет включительно.

Ранее к этой группе относили граждан от 14 до 30 лет. Благодаря **закону** численность молодежи в РФ увеличится на 12,7 млн человек и достигнет 41 млн. А это, в частности, означает, что меры господдержки, предназначенные для молодых, будут получать куда больше граждан.

Например, это скажется на количестве получателей пособий, которые единовременно выплачиваются при рождении ребенка из местного бюджета. В большинстве регионов при этом ограничивают возраст молодых родителей 30 годами. А теперь - платить будут до 35 лет включительно. И это как минимум - регионы будут иметь право повышать возраст молодежи (но никак не снижать).

Другой пример - программа "Молодая семья", в рамках которой государство вносит за семью часть стоимости квартиры. Это субсидия - деньги возвращать не надо. Теперь во всех регионах на такую поддержку от властей смогут претендовать граждане до 35 лет. Например, планку придется поднять Ленинградской области, где возраст потенциальных участников программы был ограничен 30 годами, привел пример один из авторов, глава комитета ГД по физической культуре, спорту, туризму и делам молодежи Борис Пайкин.

И третий пример - поддержка талантливой молодежи. Возраст соискателей при назначении именных стипендий молодым ученым по ряду программ ограничен 30 годами, а гранты некоторых научных фондов определяют предельный возраст соискателей в 33 года.

Таким образом, новый **закон** позволит закрепить единые права молодежи независимо от региона проживания.

Документ также прописывает основные понятия в данной сфере, устанавливает основные направления молодежной политики. Среди них формирование патриотизма, поддержка молодежи в трудной жизненной ситуации, содействие в **трудоустройстве** и многое другое. Также закрепляются основные полномочия органов власти разного уровня.

Такой **закон** был нужен, потому что граждане в ходе общероссийского голосования по Конституции поддержали нормы о молодежной политике, объяснила один из авторов, вице-спикер Совфеда Галина Карелова. По ее словам, новшества будут способствовать созданию новых перспектив для участия молодых людей во всех сферах жизни общества.

До сих пор единственным нормативным актом, который регулировал молодежную политику, было постановление Верховного Совета от 1993 года.

<https://rg.ru/2020/12/30/putin-povysil-vozrast-molodezhi-do-35-let-vkliuchitelno.html>

30.12.2020

Путин подписал закон, упрощающий требования к специальной оценке условий труда

Президент России Владимир Путин подписал федеральный **закон**, упрощающий требования к проведению специальной оценки условий труда, соответствующий документ опубликован на официальном интернет-портале правовой информации.

Закон предусматривает, что на рабочих местах, на которых по результатам проведенной специальной оценки условий труда вредные или опасные производственные факторы не выявлены, а также условия труда на которых признаны оптимальными или допустимыми, повторное проведение специальной оценки условий труда не требуется .



Также в этом случае поданная работодателем в территориальный орган **Федеральной службы по труду и занятости** по результатам такой оценки декларация соответствия условий труда государственным нормативным требованиям охраны труда является бессрочной в случае сохранения условий труда на соответствующем рабочем месте.

В настоящее время предусмотрено, что в случае отсутствия в период действия декларации оснований для ее прекращения по истечении пяти лет она считается продленной на следующие пять лет без повторного проведения специальной оценки условий труда.

Вместе с тем, по истечении общего периода действия декларации с учетом его продления у работодателя возникает обязанность провести специальную оценку условий труда, в том числе в случаях, когда основания для прекращения ее действия не наступили.

РИА Новости. Все Новости

30.12.2020

[Максим Топилин: упростить пользование маткапиталом - наша стратегическая задача. Интервью](#)

Пенсионный фонд России отметил тридцатилетний юбилей 22 декабря 2020 года. За 30 лет существования фонд трансформировался в структуру, не только осуществляющую назначение и выплаты пенсий и пособий, но и в ежедневном режиме контактирующую с гражданами по целому ряду вопросов. О том, как сегодня протекает работа фонда, какие новые сервисы будет внедрять фонд и как изменилась его деятельность в пандемию, рассказал в интервью ТАСС глава ПФР Максим Топилин.

- В этом году Пенсионный фонд по указу президента осуществлял ежемесячные и единовременные выплаты семьям с детьми до 16 лет. Сколько детей получили государственную поддержку в 2020 году в период пандемии? Сколько средств ПФР перечислил на эти цели?

- Действительно, в этом году Пенсионный фонд получил дополнительные задачи. Мы приобрели уникальный опыт, потому что, с одной стороны, решения принимались оперативно и у нас были кратчайшие сроки на подготовку. С другой стороны, мы прекрасно понимали, что в условиях, когда люди не могут ходить с заявлениями физически в отделения ПФР, нужно сделать это наиболее комфортно, наиболее удобно для семей с детьми, поэтому мы использовали технологию подачи заявлений через единый портал Госуслуг. В итоге выплаты получили семьи почти на 27,6 млн детей, а общий объем средств на эти выплаты составил 585 млрд рублей. Для сравнения: это в два раза больше, чем наши расходы на материнский семейный капитал в этом году.

- Президент РФ Владимир Путин сообщил на ежегодной пресс-конференции, что все семьи с детьми до 7 лет включительно получат до нового года выплаты в размере 5 тыс. рублей. Сколько семьям и на сколько детей ПФР уже перечислил средства? Сколько средств уже перечислено? Успеет ли ПФР перечислить все выплаты до конца года?

- Мы ведем очень серьезную и масштабную работу по этим выплатам. Сразу после поручения президента наши отделения работали в выходные дни, чтобы оперативно сделать все начисления. Благодаря этому ПФР уже перечислил 67,7 млрд рублей более чем на 13,5 млн детей. В их числе 560 тыс. детей - это дети, рожденные после 1 июля 2020 года, или те, чьи родители не обращались ни за одной из выплат на детей, предоставляемых Пенсионным фондом в течение года.

Примечательно, что для большинства семей эта выплата вообще не потребовала никаких действий и благодаря принципу "социального казначейства" стала второй проактивной мерой, после единовременной выплаты в июле, предоставленной в России в таком большом масштабе за такое короткое время. На данный момент вся работа по выплатам технологически очень хорошо отработана и по новым заявлениям все процессы будут идти в минимальные сроки.



- Сколько сертификатов на маткапитал выдано с начала года, сколько из них - в беззаявительном порядке?
- В этом году ввиду разных причин мы предоставили кратно больше сертификатов. Во-первых, потому, что с 2020 года программа стала распространяться на первых детей. Во-вторых, в этом году сертификат начал выдаваться в беззаявительном порядке. На данный момент мы выдали уже более 1 млн 164 тыс. сертификатов, причем 52% из них - в беззаявительном порядке. По заявлению назначения были только в начале года, а сейчас - в редких случаях, например, когда ребенок родился за границей.
- На что чаще всего используют сегодня семьи средства маткапитала? Сколько средств остается неиспользованными?
- За все время существования программы 75,5% семей хотя бы раз распоряжались средствами маткапитала, а 62% использовали его полностью. В основном, конечно, на жилье и погашение ипотеки, тем более что программа льготной ипотеки сейчас входит в нацпроект "Демография" и поддерживается государством, так что 85% сертификатов используют на эти цели.

При этом в последние годы значительно выросла доля тех, кто использует сертификат на образование, так как появилась возможность направлять эти средства на оплату яслей и детских садов.

Также увеличилось число тех, кто использует маткапитал на ежемесячную выплату пособия, так как здесь расширились возможности использования: если раньше его можно было получать до достижения вторым ребенком только полутора лет, то с 2020 года эта граница увеличилась до трех лет. А максимальный месячный доход на одного человека в семье, дающий право на выплату, был увеличен с полутора до двух прожиточных минимумов. Благодаря этому доля семей, выбирающих данное направление, выросла до 23% от всех, кто в 2020 году распоряжался средствами.

В целом в плане возможностей использования материнского капитала мы постоянно движемся дальше: если раньше человек подавал заявление о направлении средств маткапитала на ипотеку нам, то теперь он может подать его сразу в банк и начать нужную операцию быстрее. Для этого наши отделения заключили соглашения более чем с 800 банками по всей стране. К тому же, с 1 января решение о назначении маткапитала будет приниматься вместо 15 дней всего за пять рабочих дней, а о распоряжении его средствами - вместо 30 дней за 10 рабочих дней. Это позволит нам значительно ускорить процесс, а "банковская история" должна сделать эту процедуру удобнее.

То же самое мы делаем с оплатой обучения детей. Сейчас мы уже заключили более тысячи соглашений с вузами и пытаемся сделать то же самое с детскими садами и яслими - проводим эксперимент в Пензенской области и Республике Бурятия. В перспективе мы планируем прийти к тому, что гражданам в принципе не нужно будет куда-либо обращаться для распоряжения сертификатом. Это наша стратегическая задача.

- Какие еще услуги ПФР теперь оказывает проактивно? Что еще планируется внедрить?

- В 2020 году в полную силу заработал Федеральный реестр инвалидов, что позволило нам перейти на беззаявительное назначение ежемесячной денежной выплаты инвалидам. Проактивно стали выдавать СНИЛС - по факту регистрации рождения.

В 2021 году планируем так же автоматически назначать федеральную социальную доплату к пенсии неработающим пенсионерам, чей доход ниже прожиточного минимума, выполнять беззаявительное назначение страховых и социальных пенсий по инвалидности. А с 2022 года мы рассчитываем перейти на беззаявительное назначение пенсии гражданам с инвалидностью на основе данных Федерального реестра инвалидов (ФРИ), если будет принят соответствующий закон. В перспективе ставим задачу автоматизировать и другие процессы: сейчас мы собираем в регионах данные по людям, лишенным родительских прав, по законным представителям и планируем собрать их в Единую государственную информационную систему социального обеспечения (ЕГИССО).



Также мы сейчас работаем над сервисом проактивного информирования граждан о положенных им мерах социальной поддержки. На первом этапе людям будет предоставляться информация об их правах при наступлении трех жизненных ситуаций: рождение ребенка, наступление пенсионного возраста и установление инвалидности. Как это будет происходить? Человек дает согласие через стандартную форму на Едином портале госуслуг, где можно выбрать событие, по которому он хочет получать информацию от государства, например при рождении ребенка, и дать согласие на хранение и обновление данных. И тогда ему автоматически, с привязкой к месту жительства - это важно, так как региональные выплаты отличаются друг от друга, - придет информация о том, на что он может претендовать. Но отмечу, что это только информация о праве, а не автоматическое назначение этих мер.

- В 2020 году компании начали переходить на электронную трудовую книжку. Сколько человек на данный момент выбрало способ ведения трудовой книжки в электронном виде?

- Когда мы готовили этот **закон**, то очень долго с профсоюзами и работодателями обсуждали, как правильно организовать выбор. Были разные подходы, но в итоге мы остановились на единственном правильном варианте, дав человеку возможность до 31 декабря 2020 года, то есть в течение года, сделать выбор - переходить на электронный формат или продолжать дублировать сведения о трудовой деятельности в бумажной трудовой книжке.

Главной целью было организовать все так, чтобы человек не чувствовал давления, а мог спокойно сделать выбор. На данный момент 40,4 млн работающих россиян этот выбор сделали. Причем **законом** предусмотрено, что если человек не определился с выбором, то он остается на бумажной трудовой. Где-то порядка 13% из этих 40,4 млн выбрали электронную книжку, отказавшись от бумажной. При этом со следующего года в случае, если человек только начал работать, он сразу получит электронную трудовую, таким образом новые участники **рынка труда** будут сразу приходить на этот формат.

Тема электронной трудовой книжки развивается - **Госдума** уже приняла в первом чтении проект федерального **закона**, позволяющий по желанию человека включать в электронные книжки сведения за периоды до 1 января 2020 года. Это обеспечит гражданам более высокий уровень сохранности данных о местах их работы и заработанных пенсионных правах.

- **Максим Анатольевич**, а вы перешли на электронную книжку?

- Да, я перешел, конечно.

- С 2022 года ПФР планирует проактивно информировать граждан старше 45 лет о состоянии пенсионного счета и накопленного стажа. Каким будет механизм? Сколько средств потребуется на реализацию? Скольких граждан ежегодно будет затрагивать данная услуга?

- Сейчас мы ведем активную работу для подготовки сервисов и программного обеспечения, потому что все должно происходить автоматически. Первый пакет коснется граждан от 45 лет до пенсионного возраста. По нашим расчетам, в первый год уведомления получат 29,6 млн человек. Это не потребует дополнительных средств, механизм будет реализовываться в рамках бюджета ПФР.

Сейчас вы уже можете посмотреть, сколько у вас пенсионных прав, то есть проверить, где вы работали, сколько за вас было отчислений, сколько пенсионных коэффициентов накоплено.

Как только человеку исполнится 45 лет, в его личный кабинет на портале Госуслуг придет сообщение, какая у него пенсия могла бы быть в данный момент и как ее можно увеличить. И потом такое письмо будет приходить через каждые три года до выхода на пенсию. Наша задача заключается в том, чтобы стимулировать людей интересоваться этой темой, понимать и предпринимать усилия для того, чтобы увеличить пенсию, потому что зачастую люди просто не знают о своих пенсионных правах



- ПФР уже является большой базой данных и взаимодействует со многими структурами. Расскажите подробнее, кому и для каких целей органы ПФР предоставляют данные о гражданах?

- Начнем с того, что все данные, которые мы предоставляем, мы предоставляем в рамках существующего **законодательства**, мы не можем куда-то направить их просто по запросу. Огромный массив информации, который аккумулирует у себя Пенсионный фонд, стал очень востребован в текущих условиях распространения коронавируса. Для мониторинга ситуации на **рынке труда** ПФР еженедельно передает в **Роструд** данные о численности работников предприятий, а также динамику приема и увольнения работников, в том числе используя данные из электронных трудовых книжек.

Данные о зарплатах в деперсонифицированном виде ложатся в основу статистики данных Росстата, куда за три года мы направили данные о 177,6 млн страхователей и застрахованных лиц. Именно Пенсионный фонд выгружал данные для ФНС в целях подтверждения численности работников на предприятиях в рамках мероприятий по поддержке малого и среднего бизнеса в этом году. Все необходимые сведения, которые связаны с выплатой пособий по безработице, а это данные о зарплате и доходе гражданина, а также работодателе, производившем выплаты ранее, **Роструд** также получает от ПФР. То есть одни и те же базы данных становятся источником информации для разных сфер предоставления услуг.

- Расскажите о планах по созданию Единого контакт-центра. Когда он заработает? Какие вопросы граждане смогут решить посредством ЕКЦ?

- Сейчас вместе с **Минтрудом** России и "Ростелекомом" мы конструируем Единый контакт-центр - информационную систему для автоматизированного взаимодействия с гражданами в режиме реального времени. Суть заключается в том, что на первой линии человеку будет отвечать чат-бот на 15-20% самых популярных вопросов. Пока идет обучение, тестирование и загрузка данных, чтобы чат-бот научился отвечать на простые вопросы граждан. Дальше, если чат-бот не сможет ответить на вопрос, будет сделана переадресация на вторую линию, где диалог с гражданином продолжит сотрудник ЕКЦ. Сейчас мы наполняем базу данных для ответов на эти вопросы, если они не персонифицированы. В случае если человеку нужна более детальная личная консультация, он будет переадресован на третью линию. Для этого будет введена система кодовых слов, чтобы удостовериться в личности гражданина, и тогда сотрудник ЕКЦ ответит на конкретный вопрос гражданина, используя его личную информацию. Например, сколько осталось неизрасходованных средств из материнского капитала.

Так или иначе это все уже оказывается, но мы хотим создать именно единую структуру для всех ведомств **Минтруда**: и для ПФР, и ФСС, и для **Роструда**, поскольку это единая социальная история. Конечно, на третьей линии будут работать не только сотрудники ПФР, но и всех других ведомств.

Мы планируем, что Единый контакт-центр начнет работу к 1 июля 2021 года. Пока мы все собираем и анализируем, уже в январе в десяти регионах будем проводить предварительные испытания. Основная задача тестирования системы в том, чтобы правильно наполнить базы данных верными ответами, поскольку предугадать вопросы гражданина в целом сложно. И здесь главное, чтобы чат-бот запоминал эти вопросы, становясь "умнее" по мере работы. Это достаточно сложное программное обеспечение, над чем сейчас коллеги и работают.

- Как ПФР перестроил работу территориальных органов в условиях пандемии?

- После объявления локдауна в конце марта нам пришлось изменить формат работы, поскольку полное ограничение для своих структур мы ввести не могли: мы обязаны продолжать платить пенсии, другие выплаты и принимать людей. Тогда мы обеспечили в отделениях все необходимые меры предосторожности: социальную дистанцию, измерение температуры на входе и масочно-перчаточный режим.



Чтобы не допустить очередей, мы ввели предварительную запись в отделения и до сих пор принимаем по ней. Сначала было сложно урегулировать этот процесс, но сейчас мы довели процессы до автоматизма и гражданин может записаться в отделение практически сразу. Максимальный срок ожидания не превышал две недели, но сейчас у нас и этого нет.

При этом в связи с введенными ограничениями свое развитие получила работа по удаленному обслуживанию, и в результате посещаемость клиентских служб уменьшилась на 30-40%. Это нам позволило сократить количество дней приема, но увеличить время приема, сделать его более удобным для граждан: с 8 часов утра до 8 часов вечера, поэтому никаких очередей у нас сейчас нет. В результате это позволило сотрудникам сосредоточиться на внутренней работе отделений. При этом мы пошли по мягкому пути: в неприемные дни службы продолжают работать, и у человека есть возможность, например, донести необходимые документы.

- В этом году Пенсионному фонду исполнилось 30 лет. Как сильно изменилась структура за это время? Как в дальнейшем будет трансформироваться фонд?

- Все сотрудники фонда с нетерпением ждали этой даты, но в связи с пандемией мы приняли решение не проводить никаких мероприятий с участием управляющих из отделений, чтобы не рисковать.

Сейчас ПФР - это целая технологичная история, когда надо совмещать и работу с людьми, и электронный обмен данными, и сервисы. ПФР стал технологичной структурой для всех слоев населения, поскольку мы осуществляем самые различные выплаты. Следующие годы будут связаны с тем, что мы будем продолжать совершенствовать все сервисы фонда. Дел достаточно много - это ежедневная работа всего коллектива.

<https://tass.ru/interviews/10378523>

29.12.2020

В России создали рекомендации по оплате труда бюджетников

Единые рекомендации по оплате труда работникам государственных и муниципальных учреждений на 2021 год подготовили в России, сообщает секретариат вице-премьера России Татьяны Голиковой. Об это пишет ТАСС.

«Участники обсудили проект Единых рекомендаций по установлению на федеральном, региональном и местном уровнях систем оплаты труда работников государственных и муниципальных учреждений на 2021 год. Рекомендации были разработаны Российской трёхсторонней комиссией по регулированию социально-трудовых отношений для обеспечения единых подходов к регулированию заработной платы работников организаций бюджетной сферы», - говорится в сообщении.

Рекомендации содержат как общие подходы, так и с отраслевыми особенностями в сфере здравоохранения, образования, культуры и спорта.

«Они будут учитываться при разработке нормативно-правовых актов, касающихся оплаты труда работников этих учреждений», - отметили в секретariate.

Ранее премьер-министр России Михаил Мишустин поручил Минпросвещения, Минтруду, Минфину и Минэкономразвития до 1 марта разработать предложения по совершенствованию системы оплаты труда педагогов с учётом установления минимального размера оплаты труда не ниже прожиточного минимума.

<https://www.pnp.ru/politics/v-rossii-sozdali-rekomendacii-po-oplate-truda-byudzhetnikov.html>



29.12.2020

Работники Крайнего Севера получат компенсации при отпусках

Работающим на Крайнем Севере компенсируют стоимость проезда и провоза багажа при поездке в отпуск в 2021 году, сообщил премьер-министр России Михаил Мишустин. Об этом пишет ТАСС.

«Правительство приняло решение продлить некоторые особенности регулирования **трудовых отношений**, которые действовали в этом году из-за распространения инфекции», - сказал он на заседании президиума координационного совета по борьбе с COVID-19.

Мишустин отметил, что в первую очередь это касается тех, кто работает на Крайнем Севере. «Им работодатели раз в два года должны компенсировать стоимость проезда и провоза багажа к месту отдыха и обратно. Из-за ограничительных мер многие из них так и не съездили в отпуск», - пояснил глава **кабмина**.

По его словам, работники и их дети смогут воспользоваться компенсацией в новом году, когда поедут в отпуск, такое постановление уже подготовлено.

«Правительство направит регионам дополнительно около 400 миллионов рублей на оплату отпускных и компенсаций за неиспользованные дни отпуска социальным работникам, тем, которые в этом году помогали заболевшим с коронавирусом», - рассказал премьер-министр.

Ранее, 25 декабря, **Совет Федерации** одобрил **закон**, согласно которому пенсионеры, проживающие в регионах Крайнего Севера и приравненных к нему территориях, смогут получить компенсацию за проезд по России к месту отдыха, которое находится за границей.

<https://www.pnp.ru/politics/rabotniki-kraynego-severa-poluchat-kompensacii-pri-otpuskakh.html>